



黄河八路翰墨园小区传达室维修工王利民:

# 一把钳子一个包 有求必应赢赞誉



本报3月13日讯(记者 于荣花)

他是翰墨园小区维修工王利民,负责小区户外水管、路灯、楼道灯等日常维护工作,但居民大小维修他有求必应。小区居民家中电路潮湿,他用吹风机把插座挨个吹干;楼道声控灯坏了,他怕浪费电,悄悄买了个新的声控装置换上。

3月5日,记者来到黄河八路翰墨园小区传达室,传达室门卫韩师傅告诉记者:“我向你推荐维修工王师傅。他是一个热心人,帮助了很多小区的居民。”记者了解中才得知,同在传达室上班的维修工王利民,因为对小区居民很多要求有求必应,不仅赢得了居民的信任,也让传达室的门卫师傅赞不绝口。

韩师傅介绍,王利民每天只带着一把钳子一个包到处跑,“有时候我们都替他累得慌。”王利民告诉记者,其实他包里的东西并不值钱,好多螺丝和皮垫都是自己在维修的时候捡来的废弃不用的小零件,也有很多是居民家中废弃的小部件,“他们不用了,我不舍得扔。”王利民说,在关键时候,这些小零件会帮助居民的大忙,在居民看来好像是一个“百宝箱”。

韩师傅说,三号楼西单元302的李老师年事已高,而且耳朵听不太清楚,



王利民和他的“百宝箱”。本报记者 于荣花 摄

他经常把电话打到传达室但是却听不清我们的回答,“两边都着急,这时王师傅就马上带着工具包直奔他楼上,害怕耽误老人的请求。”

去年夏天,5号楼一位小区居民反映家里老是停电,“电业局来工作人员检查后说是室内线路问题。”居民用不上电,又找不到问题在哪儿,这下可难坏了小区居民。王利民因为并不太了解电路问题,也是干着急。第二天天晴之后,居民反映供电正常了两个小时;第三天恢复正常了半天又停电了。

“这下我知道问题在哪儿了,可能是电路受潮。”王利民说,他当时也为

居民着急,就准备为居民家中的插座和开关除潮,“切断电源后,我将他家中的插座和开关卸下来,用吹风机一个个地吹干,来来回回拆卸了9个插座,费了很大周折。不过事后看着居民能正常用电了,我心里也高兴得很。”

王师傅做维修时间一长,慢慢养成助人习惯。王利民告诉记者,他住在王家附近小区的二楼,但是整个楼道的维护工作几乎都让他包下来了。过年时,四楼的一个声控灯被震坏了,一直亮着,王利民觉得非常费电,就自己悄悄买了声控装置,拆卸后换上了一个新的。



社区投稿箱 >>

## 母亲的目光

开庭庭,整理好案卷材料,回到办公室,我发现手机上有姐姐打来的几个未接电话,顿时愣了一下:肯定是家里有了什么事情!母亲曾专门交代,家里没有特别的事情不要去打扰我。乡邻亲戚为案子上的事情找我,母亲总是以“不知道联系方式”拒绝,为此,她背上了“六亲不认”的恶名。

我急匆匆给姐姐回了电话,那一端传来了姐姐的哭声。“咱娘的病又犯了,现在都没有知觉了,给你打电话你也不接,快回来看看啊!”我的心顿时缩成了一个疙瘩,大脑里出现了空白,只听电话里是急促促的呼唤声。

这是母亲第二次得病了。细细想来,我也已经有一段时间没回家看母亲。一是因为工作太忙,占据了绝大部分的时间。二是孩子上学放学,都得有人照料,晚上监督学习,一直到很晚。不回家的理由总是很多,可我没有不回家看母亲的理由啊!

病房里静悄悄的。母亲躺在床上,脸色苍白,胳膊上挂着吊瓶,一滴一滴的输液声敲击在我心头。我赶了两步,走到病床前,再也坚持不住了,眼泪夺眶而出。我努力控制不让自己啜泣声变大,可还是吵醒了母亲。母亲转过头,小声嘟囔着:“我没事,我没事,你怎么来了,耽误上班啊!”此刻,我不能

像分析案情时一样冷静,更做不到庭审时一样的严肃,我就像孩童一样趴在母亲的怀抱中呜呜地哭泣起来。

母亲没上过学,可她坚持让孩子们上学读书,她固执地认为读书识字将来才能有大出息。上高中时,光靠父亲一个人操劳维系家庭生活很困难,母亲四处帮别人打零工补贴家用。有段时间她在建筑工地上给人家打磨旧转头,用瓦刀削去原来白灰和水泥,再一块块抹好。一块砖头一分钱,早去晚归。那时,我经常看见母亲坐在灯底下,用烧红的针挑破手上被砸出的血泡。每挑一下,她嘴里都发出“嗤嗤”的唏嘘声。好多年过去了,这件事情一直烙刻在我的心底。

感谢上苍,母亲病情恢复得很快,可以经常下床溜达了。母亲开始催促我回去。

我还是回去上班了。人们常说家是心灵的港湾,孩子大了终究是在外边漂泊的。虽说不让母亲送我,可她还是远远地跟着我走到了村口。

此时,暮色汇集,天边的晚霞刺透了云层,劳作的人们回到家里点起了缕缕炊烟。小时候,母亲站在村口的树下,呼唤调皮儿子回家的声音仿佛在耳边响起……(原文有删减)

作者:滨城区人民法院宿舍小区居民杜广信  
本报记者 于荣花 整理

# 香车美女, 相车相亲, 同去滨州国际会展中心

国际会展中心 黄河三角洲会展新坐标

## “相约春天里”

农历三月三大型公益相亲会

## 2013年中国·滨州 黄河三角洲大型车展

政府重点工程  
真正值得信赖



时间: 2013年4月13日-14日  
报名咨询电话:  
3211123、3210021、3210018

时间: 2013年4月12日-14日  
主办单位: 滨州市人民政府  
承办单位: 滨州市旅游局 齐鲁晚报·今日滨州

车展招商: 0543-3262626

